

# 减轻公立医院紧急部门负担

# 政府津贴莱佛士医院收紧急病患

莱佛士医院将接收因骨折、严重腹痛和呕吐等紧急情况，召唤民防部队救护车的病患；那些生命明显垂危的病患，或被严重烧伤、妇产和小儿科疾病的紧急病患，则仍送往公立医院紧急部门。

杨漾 报道  
yangyang@sph.com.sg

从明年中起，莱佛士医院将接收由民防部队救护车送医，但没有生命危险的紧急病患。这些病患将获政府津贴，支付的急诊费将与本地六大公立医院紧急部门的收费不相上下。

卫生部长颜金勇昨早为莱佛士医院扩建工程主持动土仪式时宣布上述消息。

这是卫生部与民防部队首次与私人医疗业者，就医院紧急部门服务展开合作。除了让更多获津贴病患接受及时治疗外，此次合作也有望分担公立医院紧急部门的负担，特别是位于同个地区的新加坡中央医院和陈笃生医院。这两家医院的紧急部门都十分繁忙。

根据六家公立医院的网站资料，紧急部门的收费目前介于93元至108元。在新计划下被送到莱佛士医院的紧急病患须支付的费用，预计将离这个范围不远。

卫生部和莱佛士医院目前仍在敲定相关的运作和收费细节，详情将在明年中公布。

## 可在莱佛士医院做跟进治疗

颜金勇指出，这个计划针对的是非危急医疗情况的病患，如果病人在离开紧急部门后，需要住院治疗或到专科门诊复诊，这些服务也将由莱佛士医院提供。据了解，这些服务的费用同样以获津贴病患的收费计算。

紧急部门病患一般根据病情分为四种级别，最严重的是P1，最不严重的是P4。据卫生部提供的数据，到公立医院紧急部门就医的病患，多达九成属于P2和P3级别。民防部队急救人员的工作程序则是按病患所处地点，送往最靠近的政府医院紧急部门。

根据已知的基本合作模式，莱佛士医院将接收因骨折、严重腹痛和呕吐等紧急情况，召唤民防部队救护车的病患；那些生命明显垂危，即属于心肺复苏和危重疾病的P1级别病患，或被严重烧伤、妇产和小儿科疾病的紧急病患，则仍将送往各大公立医院紧急部门。

目前，位于维多利亚街附近的莱佛士医院共设有168个床位，紧急部门每月接收约3000起病例。

莱佛士医疗集团执行主席吕俊暘医生受访时透露，合作启动后，医院将拨出50个床位应付需求，届时，每月接收的紧急病患预计比现在多一两成。

他说：“我们与卫生部进行的是一次全面合作，为本地病患提供更多可获津贴的医疗服务，同时扮演辅助角色，帮公立医院减轻紧急病患负担，为整个国家的医疗系统献出一分力。”

吕俊暘强调，医院参与合作计划并非以赚取盈利为目的，而仅是收回成本，因此公众无需担心收费问题。

莱佛士医院早在2003年沙斯肆虐期间，曾扮演重要的医疗辅助角色。

当时，卫生部安排须进行非紧急手术的患者送往该医院，让公立医院更专注应对疫情。颜金勇昨天也对此指出，此次计划是基于莱佛士医院对全国医疗保健需求所做出的贡献，而展开的合作。

除了莱佛士医院外，本地最大的私人医疗集团百汇班台有限公司（Parkway Pantai Limited），近年来也积极参与这类合作项目。集团旗下几家私人医院已和公立医院合作，比如百汇东岸医院从2012年开始向樟宜综合医院借出床位。后者也从去年开始，与鹰阁和伊丽莎白医院共同治疗骨痛热症患者。

私人业者属于医疗系统重要的一部分，颜金勇早前宣布，卫生部将与私人医疗业者探讨合作模式，促使公共和私人医疗机构携手为全国综合医疗系统做出贡献。